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 VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE 

SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

SESSIONE DEL 9 FEBBRAIO 2021 
 
 

- Seduta Pubblica - 
 

 
Ore: 9:00 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (Vice 

Presidente) – Gloria Arcangeloni – Maria Luisa Berti – 
Francesca Civerchia – Marica Montemaggi – 

Emanuele Santi – Aida Maria Adele Selva – Giacomo 
Simoncini – Adele Tonnini – Gaetano Troina – Gian 
Carlo Venturini – Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità  
Stefano Canti Segretario di Stato per il Territorio e 

l’Ambiente (esce alle ore 10:15) 
Dott.ssa Alessandra Bruschi – Dott. Marcello 
Forcellini – Dott. Sergio Rabini membri CE ISS (dalle 

ore 9:10) 
Dott. Gabriele Rinaldi Dirigente Authority Sanitaria 

(dalle ore 9:10) 
Dott. Pierluigi Arcangeli – Dott. Enrico Rossi – 
Dott.ssa Elena Zoffoli membri Covid Team (dalle ore 

9:10) 
Dott. Massimo Arlotti Consulente Covid Team (dalle 

ore 9:10) 
Consiglieri non membri: Gian Matteo Zeppa – Sara Conti – Alessandro 

Mancini – Francesco Biordi – Matteo Rossi – Maria 

Katia Savoretti – Gian Nicola Berti (dalle ore 9:25) – 
Matteo Ciacci (dalle ore 10:42 alle ore 11:15) – Luca 

Boschi (dalle ore 10:42 alle ore 11:17) – Nicola 
Renzi (dalle ore 10:50) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini 
 
 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 
dichiara valida la seduta 

 
Il Presidente chiede di poter anticipare l’esame del comma 2 prima del Comma 
Comunicazioni. Trattandosi di deroga a quanto previsto dall’articolo 89 del 
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Regolamento Consiliare, nemine contradicente, occorre l’assenso di tutta la 
Commissione 
La Commissione, all’unanimità, si dichiara d’accordo 

 
 

2.Audizione del Comitato Esecutivo dell’ISS, del Dirigente dell’Autority 
Sanitaria e del Covid team 

 

Alle ore 9:10 la Dott.ssa Alessandra Bruschi, il Dott. Marcello Forcellini, il Dott. Sergio 
Rabini, membri del Comitato Esecutivo ISS, il Dott. Gabriele Rinaldi, Dirigente 

Authority Sanitaria, il Dott. Pierluigi Arcangeli, il Dott. Enrico Rossi, la Dott.ssa Elena 
Zoffoli, membri Covid Team e il Dott. Massimo Arlotti, Consulente Covid Team entrano 
in Aula 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità Roberto Ciavatta riferisce in merito  

La Dott.ssa Alessandra Bruschi Direttore Generale ISS riferisce in merito 
Il Dott. Sergio Rabini Direttore Sanitario ISS riferisce in merito 
Il Dott. Gabriele Rinaldi Dirigente Authority Sanitaria riferisce in merito 

Il Dott. Pierluigi Arcangeli responsabile Covid Team riferisce in merito 
Il Dott. Enrico Rossi membro del Covid team riferisce in merito 

La Dott.ssa Elena Zoffoli membro del Covid team riferisce in merito 
Il Dott. Massimo Arlotti Consulente Covid Team riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marica Montemaggi – Guerrino 

Zanotti – Vladimiro Selva – Maria Luisa Berti – Adele Tonnini – Francesca Civerchia 
– Emanuele Santi – Gian Carlo Venturini 

Replica del Dott. Gabriele Rinaldi Dirigente Authority Sanitaria 
Replica della Dott.ssa Alessandra Bruschi Direttore Generale ISS 
Replica del Dott. Enrico Rossi membro del Covid team 

Replica del Massimo Arlotti Consulente Covid Team 
Intervento del Dott. Gabriele Rinaldi Dirigente Authority Sanitaria  

Intervento per fatto personale del Consigliere Gian Carlo Venturini 
Intervento del Presidente per presentare le scuse per l’episodio verificatosi 
Conclusioni del Segretario di Stato per la Sanità 

 
Alle ore 13:00 la seduta è tolta 

 
 

Ore: 15.04 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) – Vladimiro Selva (vice 

Presidente) – Gloria Arcangeloni – Maria Luisa Berti – 

Francesca Civerchia – Marica Montemaggi – 
Emanuele Santi – Aida Maria Adele Selva – Adele 

Tonnini – Gaetano Troina – Gian Carlo Venturini – 
Guerrino Zanotti – Giacomo Simoncini – Miriam 
Farinelli 
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Sono altresì presenti: Roberto Ciavatta Segretario di Stato per la Sanità  
Consiglieri non membri: Francesco Biordi – Sara Conti – Maria Katia Savoretti 

– Alessandro Mancini – Gian Matteo Zeppa (dalle ore 

15:48) 
Verbalizzante: Fabio Muraccini 

 
 

  Il Presidente, constatata la presenza del numero legale dei membri, 

dichiara valida la seduta 
 

 
1. Comunicazioni 
- Approvazione del verbale della seduta del 13 gennaio 2021 

- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti per chiedere chiarimenti circa le 
notizie apparse sugli organi di stampa dell’incontro avvenuto la settimana scorsa tra 

il Comitato Esecutivo e i medici in tema di vaccinazione dei sanitari 
 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 
- Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti per chiedere chiarimenti circa le 

notizie apparse sugli organi di stampa sulla costruzione del nuovo ospedale 
 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Marica Montemaggi; il 

Segretario di Stato per la Sanità 
- Comunicazione del Consigliere Marica Montemaggi per chiedere chiarimenti in 

merito alla questione badanti 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 
- Comunicazione del Consigliere Miriam Farinelli per chiedere chiarimenti sul progetto 

sanità del futuro 
 
 

3.Riferimenti del Segretario di Stato per la Sanità: 
a) Situazione vaccini e strategie per favorire l’estensione delle vaccinazioni 

b) Linee di indirizzo del Piano Sanitario – Socio Sanitario a mente 
dell’articolo 4 della Legge n.165/2004 

c) Recepimento delle Buone Pratiche Cliniche (GCP) 

Il Segretario di Stato per la Sanità riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – Vladimiro Selva – 

Guerrino Zanotti – Marica Montemaggi – Emanuele Santi – Maria Luisa Berti – 
Miriam Farinelli per presentare un Ordine del Giorno a nome di RF a conclusione del 

dibattito sul riferimento del Segretario di Stato per la Sanità sulla situazione vaccini 
e strategie per favorire l'estensione delle vaccinazioni – Gaetano Troina – Adele 
Tonnini per presentare un Ordine del Giorno a nome della Maggioranza a 

conclusione del dibattito sul riferimento del Segretario di Stato per la Sanità sulla 
situazione vaccini e strategie per favorire l'estensione delle vaccinazioni – Francesca 

Civerchia – Aida Maria Adele Selva – Gloria Arcangeloni 
Replica del Segretario di Stato per la Sanità 



 
 
 
 
 
 
 

COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA 
SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

4 

 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – Emanuele 
Santi – Guerrino Zanotti – Vladimiro Selva – Aida Maria Adele Selva 
 

La Commissione, con Voti Contrari 10, Voti Favorevoli 1, Astenuti 3   
respinge l’Ordine del Giorno presentato da RF a conclusione del dibattito 

sul riferimento del Segretario di Stato per la Sanità sulla situazione vaccini 
e strategie per favorire l'estensione delle vaccinazioni – Vedi Allegato 1 
La Commissione, con Voti Favorevoli 10, Voti Contrari 2, Non Votanti 1    

approva l’Ordine del Giorno a conclusione del dibattito sul riferimento del 
Segretario di Stato per la Sanità sulla situazione vaccini e strategie per 

favorire l'estensione delle vaccinazioni – Vedi Allegato 2 
 
 

4. Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza, 
presentata dal gruppo Consiliare di repubblica Futura per chiarimenti circa 

la recente nomina del Direttore Generale dell’I.S.S. 
Il Consigliere Miriam Farinelli dà lettura del testo della mozione e la illustra 
In sede di dibattito interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

Replica del Consigliere Miriam Farinelli 
 

Alle ore 18.50 la seduta è tolta 
 

       IL PRESIDENTE 

          Oscar Mina 


